
 1ي صفحه  دوم تجربيي پايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

  2و زبان فارسي  ادبيات

  ترتيب در كدام گزينه درست است؟، به» شكوم  ، معهود ،  گبر ، تفتيش « هاي معني واژه -1
  كردن  بيان –كافر  –شده شناخته –ب) فرخندگي  مهرباني-خود كلاه–عهدشده –گرفتن نيكفالالف) به

  واپژوهيدن –خفتان  –معمول  -د) ميمنت دلجويي - جوشن   - داشتنپيمان –ج)خجستگي 
  نوع كدام حماسه با بقيه متفاوت است ؟ -2

  د) ايلياد  ج) رامايانا نامهب) خاوران الف) شاهنامه
  معناي كدام عبارت درست است ؟ -3

  (شير خدا شمشير را رهاكرد )ب) بينداخت شمشير را شاه دين :   (ادراك خالق از مخلوق جداست )الف) از ادراك خلق جدايي : 
  گفت)بود : (برخلاف نظر جمع سخن ميآراي بلامعارض شدهد) مجلس  زشاخ گوزنان برآمد خروش : (كمان به سرو صدا افتاد )ج) 

  مفهوم كدام گزينه متفاوت است ؟ -4
  ام چه نالم از دشمن خويشمن خود زده  الف)آتش به دو دست خويش در خرمن خويش

  ي كه به انسان برسد از خويش است هر بلاي  ب) شيشه نزديكتر از سنگ ندارد خويشي
  كز تن ماست آنچه بر تن ماست    كس نبايدكردج) گله از هيچ

  كه كردار او خوب وگفتار راست    د) نكونامي از گيتي آن را سزاست
  آمده است ؟»بوديم  كاسه وكوزه يكي شده« در كدام گزينه مفهوم درست  -5 

  بوديم .د) به كمك هم آمده بوديم .ج) رقيب هم شده بوديم .ب) دوست صميمي شده بوديم .ريا شدهالف) بي
  است ؟ نادرستكدام عبارت   -6

  است . تأثير داشته»بريم از رنجي كه مي« بر كتاب  » مرد گيله« الف) داستان 
  است .» آتش خاموش « ب) نخستين مجموعه داستان  سيمين دانشور 

  نثر معاصر فارسي است .گرايي درزاده آغازگر سبك واقعج) جمال
  د) خواجه عبداالله انصاري ملقبّ به پير هرات است .

 »براو راست خم كرد وچپ كرد راست      خروش از خم چرخ چاچي بخاست «  ؟ نداردي ادبي وجود كدام آرايه روبرودربيت -7

  ي حروف د)نغمه  ج)كنايه  ب) تضاد  الف) استعاره
  »يافت او كه كمينه گداست . . . . . . او برنتافت        ماه چنان . . . . . . او مه شكافت  .  .  . . . .از « كند ؟ل ميرا كام روبروها بيت كدام واژه -8

  فخر  –ديده  –غم  د)  وصل  -يار  –ج) رخ   بخت –ديدن  –ب)  مه   دست –رفتن  –الف) دل 
  است؟ زيرترتيب مناسب جاهاي خالي عبارت هاي كدام گزينه بهواژه -9
شوند نـه  مربوط مي. . . . . . . ها به ايناست كهاين گوناگوني. . . . . . . اي و گويشيبه يگانگي زبان آسيب هاي سبكي، لهجهعلتّ اينكه گوناگوني«

 ». . . . . . . به 

  لهجه -سبك  –رسانند ب) مي    زبان –گفتار  –رسانند الف)  نمي
 گويش–لهجه  –رسانند يد) م    گفتار –زبان  –رسانند ج) نمي

  است ؟ نادرستدركدام گزينه مطابقت نهاد با فعل  -10
  درخشيدندكدام از ستارگان آسمان  نميب) هيچ  راني نكرد .كدام از ستارگان سينما سخنالف)هيچ
  رويم .د) من با پدر ومادرم براي خريد مي  آيد ؟ها براي كه به صدا درميج) زنگ

  ي .........گيرند ، به جز گزينهقرارميهاي زبان )( به اعتبار گونه ،  دريك گروه هاي  نوشتههمه– 11 
  ي ادبي د) قطعه  ج) علمي  ب) مطبوعاتي  الف) اداري

  كدام جمله نياز به ويرايش دارد ؟ -12
  است .آموزان تهيه شدهي دانشوسيلهالف) اين مطالب ، به
  دهند .تي انتشار ميها  ، خبرهاي نادرسب) بعضي خبرگزاري

  ها در جنگ دوم جهاني نتوانستند، مردم شوروي را  شكست دهند .ج) آلماني
  ها ، از هواي پاك برخوردارند .د) ساكنان  روستاهاي كنار جنگل

  ترتيب مناسب جاهاي خالي عبارت زير است؟هاي كدام گزينه بهواژه -13
  ». . . . . . . را تشكيل . . . . . . . ان و هاي اصلي زبازبخش. . . . . . . خط ونوشتار «

  دهد نمي  -اجتماع    –د) اجزايي   دهدنمي -گفتار  - بخشيج) هيچ  دهد مي  -گويش  –ب) بعضي   دهدمي -گفتار   –الف)يكي 
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  اجزاي اصلي كدام جمله با بقيه متفاوت است ؟ -14
  سازد . موزه همگان  را حيران مي ب) اشياي درون  دانستم .الف) من اين مطلب را از قبل مي

  هاي تاريخي دارد .هاي تفريحي وديدنيد) هركشوري جاذبه  ي جديدي ايجادكند .ج) شايد شهرداري در اين مكان كتابخانه
  ؟شودنمي محسوب »زبان محاوره«هاي كدام گزينه از ويژگي -15

  شود . نميهاي متكلفّ ودشوار ، استفادهژهب) درآن از وا  شود . جا نميالف) در آن اركان دستوري جابه
 شود . ميد) درآن كلمات شكسته   شود .ميج) درآن از لغات  ، امثال و كنايات عاميانه ، استفاده

  2عربي 

  عين  الصحيح:
  »ألـفّ المسلمونَ رسائلَ و كتُبا كثَيرةً في المجالات الفكرية ِو العلمية ِ«   -16

  ساله ها و كتاب هاي فراواني در زمينه هاي فكري و علمي تأليف كردند .مسلمانان ر  الف)
  ب)هزاران مسلمان نامه ها و كتاب هاي زيادي درتمام زمينه هاي فكري و علمي نوشتند .

  ج) مردم مسلمان نامه ها و كتاب هايي در زمينه هاي فكري و علمي نوشتند .
  مه ي زمينه هاي فكري و علمي نوشتند .د) مسلمانان هزاران نامه و كتاب فراوان در ه

  عين  الصحيح -17
  أنا أقدر منك علي تهيئةِ الخبُزِ : من براي تهيه نان ِ تو ، توانمندم .« الف) 

  بچش اين كسي است كه بينوايان ويتيمان رافراموش مي كند »ذ ُقْ هذاجزاءمن نسَي المساكين واليتامي«ب)
  امام علي (ع) به روشن كردن تنور پرداخت .» ٌ(ع) إلي سجرالتنوّر  بادر الإمام علي« ج)
  و گره از زبانم بگشا ، آنان سخن مرا مي فهمند .» واحللُ عقدةٌ من لساني يفقهوا قولي « د) 

  عين  الصحيح -18
  »فقَد ألجأتني الضرَورةُ إلي خدمة ِالناسِ « 

  ب) نياز مرا به خدمت مردم واداشته است .  ردن پناه دهند .الف) مردم مجبور شدند مرا براي خدمت ك
  د) خدمت كرن به مردم از ضروريات زندگي است .   ج)  من نيازمند خدمت به مردم هستم .

  عين  الصحيح -19
  » .كانت السموات و الأرض ملتصقتينِ ثم فَصلَ االلهُ بينهما «  

  اوند آن ها جدا مي كند .الف) آسمان و زمين به هم پيوسته هستند خد
  ب)  تمام آسمان ها و زمين به هم پيوسته بودند سپس خداوند آن ها را از هم جدا كرد .

  ج)آسمان ها و زمين به هم چسبيده بودند سپس خداوند آن ها راجدا نمود .
  د)  آسمان و زمين كه به هم پيوسته بودند خداوند بين آن ها فاصله انداخت . 

  يحعين  الصح -20
  د) الثغر : مرز   ج) البائس : يتيم  ب) أفلَح : رستگاري  الف) القـربة : نزديكي 

  »تصميم گرفتم براي پيشرفت دردرسم به مدارسي دراصفهان بروم «ما هو الصحيح عن التعريبِ و التشكيل:       -21
  مت الذّهاب إلي مدارس في اصفهانَ للتقدمِ في درسي . ب ) عز  الف) عزمت الذهاب إلي مدارس ٍ في اصفهان ٍ للتقدمِ في درسي .

  د ) عزمت الذهاب إلي مدارس ٍ في اصفهان ِ للتقدمِ في درسي .   ج )عزمت الذهاب إلي مدارس ٍ في اصفهانَ للتقدمِ في درسي .
  »ف بشاشة ُ الوجه خيرٌ من سخاء الكَ« ما هو نوع الخبر في العبارة التالية :  -22

 د) جمله فعليه  ج) جار و مجروري  ب) جملة إسمية  الف)  مفرد

  »و ننُزّلُ من القرآن ِ ما هو شفاء و رحمة ٌ للمؤمنينَ « كَم معرفة ً في الآية الشريفةِ :          -23
  د) چهار   ج) سه  ب) دو  الف) يك

  »ه كفان خشنتان فدخل عليهم رجل أسمر ل« ما هو الصحيح في التشكيل :         -24
  ب) رجلا ً أسمرٌ له كفان ِ خشنتان ِ    الف)  رجلٌ أسمرٌ له كفان ِ خشنتان 
  د) رجلٌ أسمرُ له كفان ِ خشنتان ِ    ج)  رجل ِ أسمراً له كفانٌ خشنتانٌ

  عين العبارة الصحيحة :   -25
  من الصرف لايقبلُ التنوينَ . ب) الممنوع  الف) الفتحة في الجمع السالم للمؤنث علامة للنصب .

  د) الكسرة في الممنوع من الصرف علامة للنصب فقط .  ».ال « ج )الممنوع من الصرف لايقبلُ 
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26- . علي الأولاد ما هو غيرُ مناسبٍ للفراغ : لـِـ ........... حقّ ٌ عظيم  
  د) الولدونَ  ج) الوالدين   ب)الوالدات  لف) الوالدا

بخطّ : *** ما هو الص ما أشيرَ إليهل رفين التحليل الصع من هذه الصخرة « حيح لْ أنا أصلبه«  
 : أصلب -27

  ب) فعل مضارع ، للمتكلم وحده ، مزيد ثلاثي ، متعدّ ، فاعله أنا مستتر .  الف) فعل مضارع، للمتكلم وحده، مجرد ثلاثي، لازم، فاعله أنا مستتر .
  د) إسم ، مفرد ، مذكر ، نكره ، مشتق ، منصرف .  (اسم التفضيل ) ،ممنوع من الصرف . ج)إسم ، مفرد ، مذكر ، مشتق

  الصخرة :   -28
  ب) إسم ، مفرد ،مشتق ، معرفّ بالإضافة ،ممنوع من الصرف .  الف)  إسم ، مفرد ،جامد ، معرفّ بأل ، منصرف .

  ،جامد ، معرفّ بأل ، ممنوع من الصرف . د) إسم ، مفرد  ج) إسم ، مفرد ،مشتق ، معرفّ بالإضافة ، منصرف .
  » حقيقة هذا الأمر  العالمينعَن  تخبرُ  الآية«ما هو إعراب الصحيح للكلمات التي أشير إليها بخط في: -29

  ب)الآية :مبتدأ /تخبر: فعل مضارع و فاعله أنت مستتر    لف) الآية مبتدأ / تخبر خبرمفردا
  د)العالمينَ مفعولٌ به منصوب بالفتحةِ/عن حقيقة :خبر( جار و مجرور)     ج) تُخبر :ُ خبرٌ /العالمينَ: مفعولٌ به

  »عبدا  يحرفا فقد صيرنَ يمن علمّن:« ما هو نوع المعرفة في ما تحته خط  -30
  د) الموصول  ج) الضمير  ب) العلـمَ       الف) المعرفّ بالإضافة

  2دين و زندگي 

  است؟ نادرستكدام يك ازجملات زير-31
  الف) درمجموعه ي منظم كارووظيفه ي هرعضوي مكمل وادامه كارديگري است.

  ب) اجزاءدرمجموعه ي منظم باآرايش خاصي كناريكديگرقراردارند.
  ج) هرچه دايره ي نظام بزرگ ترمي شود،نظم وقانون مندي گسترده تري لازم است.

  د) يك جزءخاص ومعين است كه مجموعه ي منظم راايجادمي كند.
  جهت مي دهد.. . . . . . . تاثيرمي گذاردوبه. . . . . . . درنگاه مابه»  مادرچه جهاني زندگي مي كنيم؟ «اسخ به اين سوال كهپ -32

  زندگي-ب) جهان هستي    برنامه هاوتصميم ها-الف) زندگي
  برنامه هاوتصميم ها -د)  جهان هستي  زندگي                                              -ج)  برنامه هاوتصميم ها 

  . . . . . . .روابط مستحكم،نظم استواروهدفمندي درجهان خلقت،بيش ازهرچيزاشاره داردبه -33
  ب) تفكروخردمندي مخلوقات  الف) برحق بودن نظام وحكمت خالق                                        

  د) علم بي پايان وحكمت خالق                  ج) حاكم بودن هدف خاص                                   
  ؟باشدنميكدام عبارت درباره ي شاخصه ي اصلي مجموعه ي منظم صحيح -34

    الف) هدف وغايت،شاخصه ي اصلي درمجموعه ي منظم است.
  ب) بدون پيوستگي،ارتباط وهماهنگي وهدف معناندارد.

    هوده است.ج) بدون هدف تمام فعاليت ها ي يك مجموعه بي معناوبي
  د) هدف باعث ثمربخشي وبرحق بودن يك مجموعه ي منظم مي شود.

  اشاره داردبه اينكه:»  ركم فاَحسن صوركم...و...وص« عبارت قرآني -35
  الف) تمام مخلوقات اين جهان به حق آفريده شده اندوداراي هدفي مشخص مي باشند.

  ت اهداف گوناگون درحركتند.ب) هريك ازمخلوقات جهان باصورتهاي گوناگون به سم
  ج) درخلقت همانطوركه صورتهاگوناگون است اهداف نيزگوناگون است.

  د) هريك ازمخلوقات به بهترين شكل خلق شده اندونيازمنديهاي خودرانيزبه صورتهاي گوناگون براي رسيدن به هدف دريافت كرده اند.
  همخواني ندارد؟» مازدرياييم ودرياميرويم    مازبالاييم وبالاميرويم   « كدام عبارت بامفهوم بيت-36

  الف) جهان به سوي خداوندكه كمال مطلق است درحركت است.
  ب) كاروان هستي ازسوي خداست وروبه سوي خدادارد.

  ج) حركت جهان هستي حركتي روبه رشدوروبه تكامل است.
  د) حركت جهان هستي حركتي است باهدفمندي،استحكام وباطرح ونقشه ي قبلي.

  ارزش هرانساني درنظام هستي به چه چيزي بستگي دارد؟ -37
  ب) درك قوانين طبيعت    الف) درك انسان ازحقيقت هستي

  د) الف وج  ج) درك جايگاه انسان درنظام آفرينش
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» ك هـم اولوالبـاب  ...فبشرعبادالذين يستمعون القول فيتبعون احسنه اولئك الذين هداهم االله واولئ« كدام يك ازعبارات زيربامفهوم آيه-38
  همخواني وتناسب بيشتري دارد؟

  الف) خداوندبه اولوالباب كرامت بخشيده وآنان رابربسياري ازمخلوقات برتري داده است.
  ب) خداوندانسان راصاحب اراده واختيارآفريده ومسئول انتخاب راه خوب وبدقرارداده است.

  راازنادرست تشخيص دهد.ج) خداوندبه انسان عقل داده تاباآن بينديشدوراه درست 
  د) خداوندبه انسان اختيارداده تاحقايق رادريابدوازجهل وناداني دورشود.

  به كدام ويژگي انسان اشاره دارد؟»  وين عجب تركه من ازوي دورم    دوست نزديك ترازمن به من است«  بيت -39
  د) كرامت انساني               ج) گرايش به خيرونيكي   ب) فطرت الهي                       الف) اختيار

  طبق آيات قرآن به چه دليل همه ي انسانهاخواهان عدالت وصداقتند؟ -40
  د) گرايش به خيرونيكي  ج) قوه ي عقل                ب) كرامت هاي انساني              الف) فطرت الهي           

  ه كساني است؟طبق بيان خدادرقرآن بهره مندي ازامدادهاي الهي شامل چ -41
  ب) آنان كه به خداايمان حقيقي داشته باشند.  الف) آنان كه درراه خداكه راه خوشبختي انسان است تلاش كنند.

  د) آنان كه عقل خودرابه كارببرندوازجهل وناداني دورشوند.  ج) آنان كه ازنفس اماره دوري كنند.
  كند.يادمي . . . . . . . . . .كندوازآن به عنوان معرفي مي . . . . . . . . . . خداوندوجودانبياءرايك -42

  هدايت بيروني- ب) سرمايه دروني  هدايت بيروني                         -الف) نعمت الهي
  هدايت دروني -د) نعمت الهي  هدايت الهي                          - ج) سرمايه بيروني

  درانسان مي باشد. . . . . . . . . . . معه براساس پذيرشقوانين ومقررات جامعه وروابط بين افراددرجا -43
  ب) بعدجسماني              » من«  يا» خود« الف) ثابت بودن

  وابسته به جسم» من« د)     ج) روح وجسم            
  ؟نمي باشدكدام عبارت درموردروح وتوانايي هاي آن درست -44

  قيات،فرسودگي واحساسات،همگي مربوط به اين بعدوجودي انسان مي باشد.الف) قوه ي تفكر،اختيار،تصميم گيري،عواطف،اخلا
  ب) اين روح است كه به دنبال جاودانگي است وآن راطلب مي كند.

  ج) روح به دنبال كمالات نامحدود است وتوانايي درك واقعيات واختراع واكتشاف رابه انسان مي دهد.
  طريق روح مي باشد.د) كسب فضيلت هاورذيلت هاي اخلاقي درانسان از

  زيانكارترين افراددرزندگي طبق بيان قرآن چه كساني هستند؟ -45
  الف) نسبت به مرگ بي توجه اندودرغفلت به سرمي برند.

  ب) فقط براي دنياتلاش مي كنندوفكرمي كنندبهترين عملكردرادارند.
  ج) به ديدارخداونزديكي اواميدي ندارند.

  .د) مرگ راپايان همه چيزمي دانند

  2زبان انگليسي 

46- If you don’t ………….your food well, you will have a stomach-ache. 
a)due b) chew c) review d) load 
 

47- The …………… are studying their books in the classroom. 
a)pupils         b) shoulders        c) toes        d) navies 
 

48- I don’t mind what to order. You ………….., please. 
a) depend              b) destroy                     c) describe             d) decide 
 

49- You don’t have to worry. Everyone makes ………. . 
a) blows   b) mistakes         c) rules        d) passages 
 

50- Students are …………… not to eat or drink anything in their classrooms. 
a) requested        b) repeated       c) received        d) remembered 
 

51- My father gave the servant a twenty-dollar …………….. for all he did. 
a) money          b) price        c) bill       d) juice 
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52- One million ………… of that magazine are sold every week. 
a) pages         b) titles        c) units        d) copies 
 

53- My father has never been to China, but he has a good ……….. of Chinese. 
a) excuse          b) human          c) knowledge         d) view 
 

54- Would you please ……………… the back of the class? 
a) face         b) fuse         c) turn        d) prove 
 

55-  There isn’t enough ………….. for you to sit here. 
a) seat          b) chair        c) space        d) food 
 

56- We can buy ………. because we’ve run out of money. 
a) nothing        b) anything        c) something        d) everything 
 

57- A: Is this your bag on the table?B: No, it’s ……………. . 
a) her         b) their         c) his        d) mine 
 

58-  Would you mind …………. your shoes inside? 
a) not to wear     b) not wearing      c) don’t wear        d) not wear 
 

59- Would she keep on ……….. puzzles without a reward? 
a) do          b) to do        c) does           d) doing 
 

60-  When I woke up, my brother ………….. So I told him to lend me some money. 
a) had left         b) has left        c) was leaving       d) left 

  2رياضيات 

𝒂𝒏دردنباله  -61 = 𝒏𝟐 − 𝟏𝟎𝒏  باشد؟مي -21چندمين جمله برابر  
  د) الف و ج  ج) هفتمين  ب) پنجمين  الف) سومين

𝒂𝒏دنباله  -62 = 𝟏𝟐 − 𝟑𝒏 چند جمله مثبت دارد؟  
  شمارد) بي  5ج)  4ب)  3الف)

  به ترتيب واسطه حسابي و هندسي دو عدد مثبت باشد ، آن گاه كدام گزينه درست است؟ Bو  Aاگر  -63
A	الف)  ≥ B     (بA ≤ B  

A	ج) ≥ 𝐵ଶ    (د𝐴ଶ ≥ B  

82PP,در دنباله هندسي ...  -64   جمله پنجم كدام است؟,, 
  32د)  2√16		ج)  	2√8	ب)  16الف)

  باشد، جمله عمومي اين دنباله كدام است؟ 52ي دوازدهم آن و جمله 17دنباله حسابي اگر جمله پنجم يك  -65
    n5-8ب)    n5+8الف)

  n4+4د)    n4-3ج)
  برابر جمله ششم آن است. نسبت جمله دهم به چهارم كدام است؟ 5جمله نهم يك دنباله هندسي  -66

  125د)  25ج)  15ب)  5الف)
𝟑ري سومين جمله از دنباله تقريبات اعشا -67

𝟕
  كدام است؟  

  429/0د)  428/0ج)   43/0ب)   42/0الف) 
𝐱اگر  -68 = √𝟏𝟓,𝐲 = 𝟐 + √𝟐,𝒛 = 𝟐 −   كدام است؟ 𝒛(𝒙𝒚)باشد. حاصل  𝟐√

  225د)  1ج)  15ب)  15√الف)

𝒂اگر  -69
𝟏
𝟐 = 𝒃𝟑 آنگاه كدام درست است؟  

𝑎ଷالف) = 𝑏ଶ    (بb3 =a2    
𝑎د)    b2=a3ج) = 𝑏଺  
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  كدام يك از گزينه هاي زير صحيح است؟ -70
  ب) هرتابعي كه برد آن يك عضوي باشد يك به يك نيست.  ي يك تابع نامتناهي باشد برد آن الزاماً نامتناهي است.الف) اگر دامنه

  د) تابعي وجود دارد كه وارون آن خودش باشد.  ج) نمودار قد يك فرد نسبت به زمان تابعي خطي است.
اگر  -71   baba      ,,   كدام است؟ a.bباشد.  31

  - 2د)  -1ج)  2ب)  1الف)
  به چه عددي نزديك است؟ 66/0 ,666/0 , 6666/0 ,دنباله اعشاري .... -72

ଶب)  6/0الف)

ଷ
ଵج)  

ଷ
  67/0د)  

൫√𝟑حاصل  -73 − √𝟐൯
√𝟐ି𝟏൫√𝟑 + √𝟐൯

√𝟐ା𝟏  :برابر است با  
5 ب)                1الف)  + 2√6  

5ج)  − ଵد)    6√2

√ଷି√ଶ
  

𝒇اگر رابطه  -74 = {(𝟏, 𝟐), (𝟐𝒂, 𝟑), (𝟓, 𝟑), (𝟏, 𝟐𝒃 −   كدام است؟    bو 𝒂تابع باشد، مقادير {(𝟏
𝑎الف) =
ଷ

ଶ
𝑏و   =

ହ

ଶ
𝑎ب)     =

ହ

ଶ
𝑏و    =

ଷ

ଶ
  

𝑎ج) ≠
ଵ

ଶ
𝑏و   =

ଷ

ଶ
𝑎د)     =

ଷ

ଶ
  دلخواه   bو    

  ارون يكديگر نيستند؟كدام يك از دو رابطه زير و -75
𝑥  الف) = 2		, 𝑦 = 𝑦   ب)    2 = 𝑥 + 3		,			𝑦 = 𝑥 − 3  

𝑦  ج)  =
ଵ

ଶ
𝑥	, 𝑦 = 2𝑥    (د  𝑦 + 2𝑥 = 1		, 𝑦 −

ଵ

ଶ
𝑥 = 1  

  1 هندسه

  اگر دو زاويه مكمل باشند و يكي پنج برابر ديگري باشد اندازه متمم زاويه كوچكتر كدام است؟ -76
 80د)  70ج)  60ب)  30الف)

  درجه است. تعداد قطرهاي آن كدام است؟ 900ضلعي محدب  nداخلي يك هاي مجموع زاويه -77
 20د)  14ج)  9ب)  5الف) 

  يابد؟ضلعي اضافه كنيم تعداد قطر آن چه ميزان افزايش مي nاگر يك ضلع به تعداد ضلعهاي يك  -78
 n-1د)  nج)  ب) دو  ك يالف)

  رين و بزرگترين زاويه مثلث چند درجه است؟دهند مجموع كوچكتهاي يك مثلث تشكيل دنباله حسابي ميزاويه -79
 120د)  100ج)   80ب)   60الف) 

ABC ،𝑨෡در مثلث  -80 =   كدام است؟ B,Cهاي است زاويه بين نيمسازهاي خارجي زاويه 𝟕𝟎°
  65د)  60ج)  55ب)  45الف) 

𝑩෡در شكل مقابل اگر  -81 + 𝑫෡ =   ت؟كدام اس   𝑩𝑪𝑭෣باشد. اندازه ي زاويه𝟐𝟏𝟎°
  

  130الف) 
  120ب)
  110ج)
  100د)
  

درجه باشد  25را از دو طرف به اندازه ي ساق ادامه مي دهيم اگر كوچكترين زاويه در مثلث حاصل  ABCقاعده ي مثلث متساوي الساقين -82
  زاويه ي راس مثلث اوليه چند درجه است؟

    75ب)    70الف)
 85د)    80ج)

𝑨داريم  ABCدر مثلث  -83 − 𝑪 =   چه زاويه اي مي سازد؟ ACبا ضلع  Bنيمساز زاويه ،  𝟗𝟎°
    55ب)    60الف)

 40د)     45ج)

100  

C F D

B 
A
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درجه است. بزرگتـرين زاويـه ي    60مشترك هستند و يك ضلع زاويه ي لوزي  CDدر ضلع  CDFEو لوزي  ABCDدر شكل مقابل مربع  -84
  كدام است؟ ABEFمتوازي الاضلاع 

  
  100الف)
  105ب)
  120ج)
  135د)
  

  درجه باشد، نيمساز خارجي يكي از زوايا ضلع مقابل را با كدام زاويه قطع مي كند؟ 100اويه ي مثلث متساوي الساقين اگر يك ز -85
  45د)  40ج)  35ب)  30الف)

 
  1زيست شناسي و آزمايشگاه 

  ، زمينه ي گوناگوني در جانداران است . DNAدو مولكول زيستي پروتئين و . . . . . . . تنوع در  -86
    ب) عناصر      ومرهاي الف) مون

  د) وظايف    ج) پلي مرهاي     
  تنوع عناصر ، در كدام يك از مولكول هاي زير بيشتر است ؟ -87

  يبافت چرب يدر سلول ها يانرژ يره كننده يد ذخيپيب) ل  سلول               يدر غشا ياصل يد ساختاريپيالف) ل
  يدر سلول كبد يره ايدرات كربن ذخي) هد  ياهيسلول گ يواره يدر د يدرات كربن ساختاريج) ه

  . . . . . . .همه ي  -88
  شوند . يمر ساخته م يب) درشت مولكول ها در سلول به صورت پل  مشابه با مولكول كلسترول دارند .      يد ها ساختاريالف) استروئ

  هستند .  ينشانه ا ين هايپروتئد) هورمون ها از گروه   دارند .              ينيساختار پروتئ يسلول يم هايج) آنز
  درباره ي مولكول سلولز كدام عبارت صحيح است ؟ -89

  شود  . يمحسوب م ياز منابع انرژ يكيانسان ،  ييالف) در مواد غذا
  م سلولاز را دارد .يساخت و ترشح آنز ييانه توانايب) مور

  ود  .   ش يل ميتشك يل سلولزيبريك فيگلوكز ،  يمونومر ها يج) از اتصال خط
  گردد . يآن آزاد م يشود و انرژ يز ميدروليگاو ، ه يد) در روده  

  مولكول دي پپتيد ساخته شود ، چند پيوند پپتيدي تشكيل شده است ؟ 5آمينو اسيدي و  5زنجيره ي  4مولكول آمينو اسيد ،  30اگر با   -90
  29د)   25ج)   21ب)   20الف) 

  ها صدق مي كند ؟ كدام گزينه در مورد همه ي آنزيم -91
  يخنث PHت در يب)فعال    يديوند پپتيالف) داشتن پ

  بوزوميد) ساخته شدن توسط ر    يج) داشتن ساختار سه بعد
ميلـي متـر نشـان داده اسـت . در صـورتي كـه روي عدسـي          20ميكرونـي را ،   50يك ميكروسكوپ نوري طول يك سلول گيـاهي   -92

  اشد ، بزرگنمايي عدسي شيئي مورد نظر ، كدام است ؟نوشته شده ب  x 10چشميميكروسكوپ ، عدد 
  100د)   40ج)   10ب)   4الف) 

  . . . . . . .در يك سلول گياهي مسن ، ضخيم ترين لايه ي ديواره ي سلولي ،  -93
  ساخته شده است . يب) توسط دستگاه گلژ  است كه ساخته شده است .   يه اين لايالف) آخر
  ن قرار گرفته است .ينخست يواره يد يد) در بخش خارج  است . يلسلو يه به غشاين لايج) دورتر

  ؟ نداردسانتريول در كدام مورد نقش  -94
  ل مژك هايد) تشك  م       يل دوك تقسيج) تشك  ز لوله ها      ير يب) سازمان ده  كروتوبول ها      يد ميالف) تول

  مي باشد .. . . . . . . از جمله وظايف شبكه ي آندوپلاسمي صاف در سلول كبدي ،  -95
  به خون      يم قند وروديم و تنظيون كلسيره يالف) ذخ
  داروها يه يلازم جهت تجز يم هايبه خون و سنتز آنز يم قند وروديب) تنظ
  داروها و مواد مضر          يه يبه خون و تجز يم قند وروديج) تنظ

  ميون كلسييره يو ذخ ييد) سم زدا
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  ش هاي بدون غشا اشاره مي كند كه در اغلب سلول هاي گياهي وجود ندارد ؟كدام گزينه به بخ -96
    ول      يب) تاژك و سانتر    زوزوم               يالف) تاژك و ل

  بوزوميد) تاژك و ر    زوزوم         يول و ليج) سانتر
  كدام يك از اندامك هاي زير در عمل ذخيره ي مواد نقش ندارد ؟ -97

  د) واكوئل  ج) پلاست                            زوزوم                       يب) ل  يژالف)  دستگاه گل
  ميتوكندري و كلروپلاست در چند مورد از موارد زير با يكديگر تفاوت دارند ؟ -98

  حاوي اندامك مخصوص پروتئين سازي -3  اندامك دو غشايي     -2    انجام تبديل  انرژي -1
  داراي غشايي چين خورده -6  داراي ماده ي زمينه اي سيال -5  اگانه        داراي دو فضا ي جد -4

  د) چهار   ج)  سه             ب) دو   ك                               يالف) 
  نوع ريبوزوم هاي درون.................... با سايرين متفاوت است ؟ -99

  نا   يكوديزبر در تر يب) شبكه آندوپلاسم    يچه ايسلول ماه يتوكندريالف) م
  مولد حصبه يتوپلاسم باكتريد) س  ج) كلروپلاست در برگ سرخس                                

  مولكول هاي پادتن ، پس از ساخته شدن درون سلول از چه طريقي از سلول خارج مي شوند ؟  -100
  توزيد) اندوس  توز                  يج) اگزو س         ل شده          يب) انتشار تسه  الف) انتقال فعال               

 2فيزيك 

  است برآيند شش بردار رسم شده چقدر است ؟ aشكل زير يك مربع به طول ضلع  -101
    a10الف) 
      a8ب) 
        a6ج) 
  a4د) 

  گيري با اين خط كش باشد ؟ ميلي متر است كدام يك از اعداد زير مي تواند نتيجه اندازه 1دقت اندازه گيري يك خط كش  -102
 mm  25/12د)   mm 20/12ج)   cm25/12ب)   cm250/12الف) 

  سانتي متر است اندازه اين پاره خط بر حسب ميكرومتر با نماد علمي كدام است ؟  450اندازه يك پاره خط  -103
21054الف)  /     (41054ب /    

41054ج)  /     (61054د /  
EDCBAدر شكل روبرو حاصل  -104


 كدام است ؟  

  C2الف) 
  Cب) 
  Cج) 
  C2د) 

  در كدام دسته از يكاهاي زير همه يكاها اصلي نيستند ؟  -105
    ب) كلوين ، آمپر ، ثانيه     ژول ، كيلوگرم ، ثانيه الف) 

  د) آمپر ، كيلوگرم ، كلوين     ج) متر ، كيلوگرم ، ثانيه 
baمي باشد ، اندازه حاصل تفريق برداري  2و  3بر هم عمود مي باشند و اندازه آنها به ترتيب  bو  aدو بردار  -106

 2 كدام است ؟  
    5ب)     7الف) 

  1د)     4ج) 

100bو  60aبرآيند دو بردار  -107


  عمود است اندازه برآيند كدام است ؟ aبر بردار  
      80ب)     70الف) 

   120د)     116ج) 
42زمان متحركي به صورت  –معادله مكان  -108  tx  است سرعت متوسط بين1t  وst 22  چند متر بر ثانيه است ؟  

    3ب)     4الف) 
  1د)     2ج) 



 9ي صفحه  دوم تجربيي پايه -ي اول مرحله -ي متوسطه استان اصفهان آموزان دورهآزمون پيشرفت تحصيلي دانش

  زمان متحركي كه در مسير مستقيم حركت مطابق شكل زير است سرعت متوسط آن در  –نمودار مكان  -109
stتا  1tفاصله  42  چند متر بر ثانيه است ؟                  

      4الف) 
  5/4ب) 

ج)  
3
20  

                        5د)
  

stزمان شكل مقابل متحرك در لحظه  –با توجه به نمودار مكان  -110 10 در چند متري مبدا است ؟      
  38الف) 
  24ب) 
  36ج) 
               42د) 
  

  متر بر ثانيه عبور كند ؟  40متر با سرعت  280روي پلي به طول  متر از 220چند ثانيه طول مي كشد قطاري به طول  -111
  ثانيه  5/17د)   ثانيه 5/12ج)   ثانيه  15ب)   ثانيه  10الف) 

          زمان متحركي در شكل مقابل رسم شده معادله حركت آن را بنويسيد . –نمودار مكان  -112
102الف)   tx  

10ب) 
2
1

 tx  

102ج)   tx  

10د) 
2
1

 tx  

  زمان حركتي مطابق شكل روبرو است نمودار سرعت زمان آن كدام است ؟  –نمودار مكان  -113
  

              
  

            
  
  
  
  
  
  

      ب)     الف) 
  
  
  

              
  
  

  د)     ج) 
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چند متر بـر    B تا  A رفته است سرعت متوسط آن بين   B به  Oدقيقه از  3ر سپس د  O به  Aدقيقه از  2مطابق شكل زير متحركي در   -114
  ثانيه است ؟

   150الف) 
   30ب) 
   25ج) 
   5د) 

01از لحظه    Bبه سرعت متوسط  Aدر شكل مقابل رسم شده نسبت سرعت متوسط  Bو  Aزمان متحرك  –نمودار مكان  -115 t   تا لحظـه اي
  برخورد مي كنند كدام است ؟ كه به هم
  

   6الف) 
   10ب) 
   2/1ج) 
  7د) 
  
  
 
  2شيمي 

  ي اتمي دالتون سازگاري دارد؟كدام مورد يا موردهاي زير با نظريه -116
  ) قانون پايستگي جرم4) ظرفيت عنصر  (3ي مواد  () تجزيه2) الكتريسيته مالشي  (1(

    3و  2و 1ب)     4و  2الف) 
  4 و 3د)     4و  2و  1ج) 

  است؟ نادرستكدام مطلب  -117
  كند.ير نمييتغ يكاتد يگاز درون لوله خواص پرتو نوعر ييبا تغ يكاتد يالف) در لوله

  ستند.ين يانرژهم يالكترون يهيك لايموجود در  يهاهيرلايز ياتم، همه يش الكترونيدر آرا ب)
  طول موج تابش جذب شده است. فلوئورسانس طول موج تابش منتشر شده بلندتر از يدهيدر پد ج)
  شود.يگفته م ييپرتوزا ،گر آنيد يهازوتوپيه ابك عنصر يدار يناپا يهازوتوپيا يخودخودبهل يبه تبدد)

الكتريكي،  ياعمال شود، بر اثر تخليه. . . . . . . ، ولتاژ . . . . . . . ي الكتريكي داراي گاز هيدروژن با فشار ي تخليههنگامي كه بر يك لوله -118
  آيد.به التهاب در مي. . . . . . . گاز درون لوله با رنگ 

    ، سبز ييب) كم ، بالا    ي، صورت ياد ، كميالف) ز
  ، سبز ياد ، كميد) ز    ي، صورت ييج) كم ، بالا

  از آن عبور كنند، زيرا:ترين ميزان انحراف هاي آلفا با كمي ذرهي نازك طلا انتظار داشت همهرادرفورد در آزمايش با ورقه -119
  دهد. يل ميتشك يخال يتر حجم اتم را فضاشيالف) ب

  تامسون بود. يبا مدل اتم ييه پرتوزايب) به دنبال توج
  بار مثبت هستند. ين و دارايو سنگ يآلفا پرانرژ يهاج) ذره

  است. يدر اتم وجود دارد اما اتم در مجموع خنث ياديز يهاد) الكترون
  ب درست است؟كدام مطل -120

  م است. يآلفا دو برابر جرم اتم هل يالف) جرم پرتو
  دارند. يكم يو بتا هر دو انرژ يكاتد يب) پرتوها

  ر است. يتأث يبر تابش گاما ب يسيدان مغناطيج) م
  شود.يجاد ميتر اسبك يبا هسته يد) در اثر تابش بتا اتم

𝐂𝐥𝟏𝟕) و اتم كلر دو ايزوتوپ (𝐁𝟓𝟏𝟏و  𝐁𝟓𝟏𝟎اتم بور دو ايزوتوپ ( -121
𝐂𝐥𝟏𝟕و  𝟑𝟓

تـوان  ) دارد. چند نوع مولكول از يك اتم بور و سه اتم كلـر مـي  𝟑𝟕
  ترين مولكول كدام است؟يافت؟ جرم سنگين

    83،  6ب)     85،  8الف) 
  85،  6د)     83،  8ج) 
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  دهد. كدام مطلب در مورد اين عنصر درست است؟نشان ميرا  Mهاي يونش متوالي عنصر شكل زير نمودار انرژي -122
  

  ت آن دو الكترون دارد.يظرف يهيالف) لا
  قرار دارد. يجدول تناوب 14ب) در تناوب سوم و گروه 

  است. يجدول تناوب B4دارد و از گروه  يالكترون يهيج) سه لا
  .ت آن چهار الكترون دارد و متعلق به تناوب دوم استيظرف يهيد) لا

  
  كدام مجموعه از اعداد كوانتومي زير براي يك الكترون در اتم درست است؟ -123

	n = 1  ،lالف)  = 	0  ،=	−1lm ،ଵ
ଶ

= +  sm  
	𝑛ب)  = 	4  ،l	 = 	2  ،= 	0lm  ،ଵ

ଶ
̵=   sm  

	𝑛ج)  = 	3  ،l	 = 	3  ،=	+1lm  ،ଵ
ଶ

= +  sm  
	nد)  = 	2  ،l	 = 	1  ،=	+2lm  ،ଵ

ଶ
̵=   sm  

  است؟ نادرستها پر شدن زيرلايه كدام ترتيب -124
	3𝑑الف)  → 	4𝑝	 → 	5𝑠     (5بs	 → 	4d	 → 	5p  

	5𝑝ج)  → 	6𝑠	 → 	5𝑑     (2دs	 → 	2p	 → 	3s  
  كدام گزينه درست است؟ -125

  افت.يدروژن را يه يف نشرين بار بونزن چهار خط طيالف) نخست
  ست.ه ايرلايك زيدر  يانرژهم يهاتاليهوند مربوط به پر شدن اورب يب) قاعده
  است. يتالياورب يها در فضا مربوط به عدد كوانتومتالياورب يريگج) جهت
  دروژن مربوط به انتقال الكترون از تراز ششم به تراز دوم است.يه يف نشريدر ط يد) رنگ آب

ر ي ظرفيـت،د هـاي لايـه  الكترون دارد. چه تعداد از اين الكترون 6ي ظرفيت خود در لايهدر تناوب چهارم يا پنج  dيعنصري از دسته -126
𝐦𝐬 يحالت پايه مشخصه = +

𝟏

𝟐
  دارند؟ 

  6د)   5ج)   3ب)   2الف) 
جدول تناوبي قرار دارد. اختلاف عدد اتمي اين دو عنصر كدام  A4در تناوب چهارم و گروه  Yو عنصر  A2در تناوب سوم و گروه  Xعنصر  -127
  است؟

  10د)   14ج)   18ب)   20الف) 
  را بر هم بزند.. . . . . . . ناگزير شد ترتيب قرار گرفتن عنصرها بر حسب افزايش . . . . . . . مندليف براي رعايت اصل تشابه خواص  -128

  ي، عدد اتم ييايميو ش يكيزيب) ف    ي، جرم اتم ييايميالف) ش
  ي، عدد اتم ييايميد) ش    ي، جرم اتم ييايميو ش يكيزيج) ف

  كدام است؟ A29ني پيش از آخر در اتم ي الكتروي آخر با لايههاي لايهتفاوت شمار الكترون -129
    9ب)     3الف) 

  17د)     11ج) 
  .است. . . . . . . يكاست و . . . . . . . و . . . . . . . ي جزء دسته 65عنصري با عدد اتمي  -130

  نافلز - d -دها يب) لانتان    فلز - f -دها يالف) لانتان
  افلزن –f - يد) واسطه خارج    فلز - d - يج) واسطه خارج
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  يادداشت كنيد!رو روبهپاسخنامه ببينيد و در جدولخود را از روييداوطلبي و رمز كارنامهيشماره
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